



مشهد بوده است: «آقایی تماس گرفت و گفت می‌خواهم از شما تشکر کنم. بعد گفت از این به بعد هر بار که برای زیارت به حرم امام رضا (ع) بروم، نایب الزیارة شما هم می‌شوم. این جمله آن قدر تأثیرگذار بود که هیچ‌وقت آن را فراموش نخواهم کرد.»

او در توضیح مفهوم مسئولیت اجتماعی در حرفه پزشکی می‌گوید: «این که فراتر از قانون انجام می‌شود مسئولیت به کارهایی گفته می‌شود که فراتر از قانون انجام می‌شوند. اگر هده که قانون او را مجبور کرده، آن کار بدون انتظار پاداش تصمیم بگیرد به دیگران کمک کند.»

دوستی با بیان اینکه قصد دارد پس از پایان جنگ نیز به افرادی که واقعا توان مالی ندارند کمک کند، می‌گوید: «ممکن است از طریق شبکه‌های اجتماعی یا وب‌سایت کلینیک اعلام کنم که آماده ارائه خدمات به کسانی هستم که به دلیل نداشتن هزینه یا بیمه نمی‌توانند درمان خود را بپذیرند. اگر بتوانم حتی برای تعداد محدودی از افراد این امکان را فراهم کنم، احساس می‌کنم کار درستی انجام داده‌ام.»

خلیلی ارزشمند است.» با وجود استقبال مراجعه‌کنندگان، اداره کلینیک در این روزها برای او چندان ساده نیست: «این روزها در کلینیک تنها هستم و نیروی خدماتی ندارم. بیشتر کارها را خودم انجام می‌دهم.» با این حال، اتفاق جالبی در فضای کلینیک رخ داده است: بیماران خودشان در کارهای ساده به کمک می‌آیند. او می‌گوید: «کسانی که می‌آیند، خودشان کمک می‌کنند. مثلاً اگر رنگ در بخورد یکی در را باز می‌کند یا بیمار دیگری چای می‌گذارد. به نوعی خودشان با هم فضا را مدیریت می‌کنند.»

دوستی این همدلی را یکی از زیباترین اتفاقات این روزها می‌داند: فضایی که در آن بیماران و درمانگر کنار هم تلاش می‌کنند تا کارها پیش برود.

لحظه‌هایی که فراموش نمی‌شود

در میان روزهای شلوغ کلینیک، لحظاتی هم برای او بسیار تأثیرگذار بوده است. یکی از این لحظات زمانی بود که در میدان تجریش چند سرباز او را شناختند و به او سلام نظامی دادند. دوستی می‌گوید: «واقعاً تحت تأثیر قرار گرفتم. اصلاً انتظار چنین واکنشی را نداشتم.» اما شاید تأثیرگذارترین لحظه برای او تماس تلفنی مردی از

کرد: «همان شب که به خانه رسیدم، تلفنم مدام زنگ می‌خورد. نزدیک به ۵۰۰ تماس و پیام دریافت کردم که بیشترشان فقط برای تشکر بود.» برخی از این پیام‌ها از شهرهای دور ارسال شده بود: افرادی که او را نمی‌شناختند اما از دیدن این اقدام احساس نزدیکی کرده بودند. دوستی می‌گوید: «لازم نیست کسی را بشناسید یا قبلاً کاری

همین موضوع باعث شد به نقش حرفه‌ای خود در چنین شرایطی بیشتر فکر کند: «با خودم گفتم اگر کاری از دستم برمی‌آید، همان را انجام بدهم. برای مردمی که در این شرایط زندگی می‌کنند و برای جامعه‌ای که به هر حال به آن تعلق داریم.»

به گفته او، فیزیوتراپی یکی از درمان‌هایی است که بسیاری از بیماران به آن نیاز دارند اما اغلب آن را به تعویق می‌اندازند: تعویقی که گاهی باعث مرزمن شدن درد و مشکلات حرکتی می‌شود. دوستی می‌گوید: «بعضی از بیماران با درد شدید کردن، کم‌ریا آسیب‌های مفصلی مراجعه می‌کنند. در شرایط عادی هم این مشکلات آزردهنده است، چه برسد به زمانی که استرس و فشار روانی ناشی از جنگ هم به آن اضافه شود.»

مسیر حرفه‌ای

شیرین دوستی حدود ۱۵ سال است در حوزه فیزیوتراپی فعالیت می‌کند. دوستی کارشناسی این رشته را در دانشگاه شهید بهشتی گذرانده و برای ادامه تحصیل به استانبول رفته است: جایی که دوره‌های کارشناسی ارشد و دکتری خود را نیز در همان رشته به پایان رسانده و بخش عمده زندگی و فعالیت حرفه‌ای اش را در آنجا سپری کرده است.

او در این سال‌ها در دوره‌های آموزشی مختلفی در کشورهای گوناگون نیز شرکت کرده است. با آغاز جنگ ۱۲ روزه، او تصمیم گرفت بخشی از فعالیت حرفه‌ای خود را در ایران ادامه دهد و به صورت دوره‌ای میان ایران و استانبول رفت و آمد داشته باشد. اما درست در همان روزها، در حالی که بلیت سفر به استانبول را در دست داشت، با لغو پروازها، برنامه‌هایش تغییر کرد و ترجیح داد در ایران بماند. اکنون حدود ۷ هفته از اقامت او در ایران می‌گذرد.



شیرین دوستی حدود ۱۵ سال است در حوزه فیزیوتراپی فعالیت می‌کند.

گزارش «ایران» از یک کلینیک فیزیوتراپی که در دوره جنگ با خدمات رایگان همراه مردم شد

خانه‌ای برای درمان دردها

گزارش

نیلوفر منصوری خبرنگار

وقتی جنگ زندگی بسیاری از مردم را با اضطراب و دشواری‌های اقتصادی همراه کرده، افرادی هستند که بار درد دیگران را کمی سبک‌تر کنند. اقدام‌هایی ساده اما معنادار که نه از سرا جبار، بلکه از حس مسئولیت انسانی شکل می‌گیرند. در میان این روایت‌ها، دکتر شیرین دوستی، فیزیوتراپیست، در روزهای جنگ بیماران خود را بدون دریافت هزینه ویزیت

داخل مطب با وسایل قدیمی چیدمان شده: از کتاب‌های قدیمی تا چرخ خیاطی مادر بزرگ، اتاق‌های کوچک، پیانو، سه‌تار و حتی گرامافون، فضایی ساخته‌اند که بیشتر شبیه یک خانه گرم و نوستالژیک است تا یک مرکز درمانی.

کلینیک شبیه خانه

بیماران یکی پس از دیگری وارد می‌شوند؛ از جوانانی با دردهای عضلانی تا سالمندانی که به توانبخشی نیاز دارند. در اتاق انتظار، مردی میانسال که برای درمان درد شدید کمر آمده به «ایران» می‌گوید: «چند هفته بود درد داشتم اما به دلیل شرایط اقتصادی نمی‌توانستم برای درمان اقدام کنم. وقتی شنیدم اینجا بیماران را رایگان ویزیت می‌کنند، واقعا امیدوار شدم.»

کسانی هم هستند که به دلیل فعالیت‌های طولانی یا راهپیمایی دچار دردهای عضلانی شده‌اند. گروه دیگری نیز آسیب‌های جدی‌تری دارند. در میان مراجعه‌کنندگان، ورزشکاری هم حضور دارد که به تازگی جراحی انجام داده و برای فیزیوتراپی پس از عمل مراجعه کرده است. او می‌گوید: «قبل از عید جراحی کردم و باید فیزیوتراپی انجام می‌دادم، اما چون بسیاری از مراکز تعطیل بودند، نتوانستم خدمات بگیرم.»

بیمار دیگری که برای درمان آسیب زانو به کلینیک آمده، می‌گوید: «این اقدام فقط یک کمک مالی نیست. در چنین روزهایی همین که می‌بینیم هنوز آدم‌هایی هستند که به فکر دیگرانند، خودش خیلی ارزشمند است.»

کلینیک در این روزها از ساعت ۱۱ صبح تا حدود ۷ شب فعال است و تقریباً همیشه پر از مراجعه‌کننده است. روزانه حدود ۲۰ تا ۲۴ بیمار برای دریافت خدمات می‌آیند؛ زن و مرد تقریباً به یک اندازه و با طیف سنی متفاوت، از جوان ۱۷ ساله تا سالمند ۹۴ ساله. گاهی حتی به دلیل پر بودن نوبت‌ها، شماره برخی بیماران ثبت می‌شود تا در اولین زمان خالی با آنها تماس گرفته شود.

همدلی در روزهای بحران

دکتر شیرین دوستی، فیزیوتراپیست و مدیر این مرکز، با بیان اینکه تصمیم ارائه خدمات رایگان را پس از مشاهده شرایط جنگی و فشار اقتصادی بر بیماران گرفته است، به «ایران» می‌گوید: «در چنین شرایطی هزینه کسی به اندازه توان خودش قدمی بردارد. شاید کار بزرگی نباشد، اما مهم این است که بعداً از خودمان نرسیم. در آن روزها چرا فقط تماشاگر بودیم.»

به گفته او، زمانی که تصمیم به مطب مراجعه کرد هنوز حتی بیماری به مطب مراجعه نکرده بود. فقط با نصب یک اعلامیه، ارائه خدمات رایگان را اطلاع‌رسانی به تعویق می‌افتد.»

ذخایر خونی ایام نوروز رکورد ۱۰ سال گذشته را شکست

صف طولانی برای اهدای زندگی

گزارش

مرجان قندی گروه گزارش



همه ساله در ایام تعطیلات نوروزی به دلیل کاهش آمار مراجعه‌کنندگان و افزایش مصدومین ناشی از حوادث ترافیکی، ذخایر خونی با افت قابل ملاحظه‌ای همراه بود. اما اسسال با وجود جنگ تحمیلی صهیونی-آمریکایی این موضوع با روندی متفاوت رقم خورد.

مدیرعامل سازمان انتقال خون ایران اعلام کرد که ذخایر خونی کشور در بازه ابتدای سال تا ۱۵ فروردین، با رشدی نزدیک به دو برابر، به رکوردی تاریخی در ۱۰ سال گذشته رسید. دکتر احمد قره‌باغیان این افزایش چشمگیر را نتیجه همبستگی و همراهی قوق‌العاده مردم دانست؛ همراهی که علاوه بر پوشش نیاز بیماران، پیش‌بینی‌ها درباره افت ذخایر را هم به‌طور کامل تغییر داد.

این تجربه موفق، یادآور نقش حیاتی مردم در دوره‌های بحرانی است؛ نقشی که در زمان جنگ‌ها و بحران‌های مشابه، اهمیت دوچندان پیدا می‌کند. حاج حسن ۴۷ ساله و از کسبه بازار تهران و از اهداکنندگان با خنده می‌گوید: «گروه خونی من O منفی و مثل طلاست، وقتی خبر نیاز به این گروه خونی را شنیدم، گفتم باید سهم خودم را ادا کنم.»

او با بیان اینکه این خون صدقه من برای سلامتی همه مردم وطنم است، می‌گوید: «برای اهدای خون دو ساعت در صف منظر ماندن تا نوبتم شود، به نظر من در سخت‌ترین روزها، نور همدلی می‌تواند از دل مردم بتابد و قدرت بدهد.»

این اهداکننده می‌گوید: «ما صف می‌کشیم؛ نه برای کالی سهمیه‌ای یا بنزین و... برای اهدای خون و یا فدا کردن جان برای حفظ وطن. من صف مردم برای اهدای خون را یکی از معدود صحنه‌های باشکوهی بود که در روزهای جنگ تحمیلی دیدم. وقتی می‌دیدم مردم با وجود همه

حملات وحشیانه و مشکلات این روزها، داوطلبانه می‌آیند تا بخشی از وجود خودشان را هدیه بدهند، می‌فهمیدم که امید هنوز در دل مردم زنده است.»

او توضیح می‌دهد: «من تقریباً اول هر فصل یکبار خون اهدا می‌کنم اما با شرایط موجود سعی می‌کنم این فاصله زمانی را کم کنم.»

سهیل ۳۴ ساله، مربی بدنسازی است. او هم از اهداکنندگان دائم است، می‌گوید: «۱۰ سال می‌شود که دائم اهدای خون را انجام می‌دهم.» او با خنده می‌گوید: «نمی‌خواهم با این حرف پز بدهم، این سبک زندگی‌ام است؛ ما سعی می‌کنیم مراکز اهدای خون را خالی نگذاریم تا دغدغه‌ای در این زمینه به وجود نیاید.»

این همدلی، کوچک‌ترین کاری است که می‌تواند در شرایط حال حاضر کشورم انجام بدهم.»

فاطمه، دانشجوی کامپیوتر است. او با بیان اینکه در تعطیلات نوروز و همزمان با جنگ تحمیلی برای خدمت‌رسانی به مردم دوقلویش برای اهدای خون رفته است، می‌گوید: «من اولین بار پاییز بود که در واحد سیار سازمان انتقال خون که به دانشگاه آمده بود، خون اهدا کردم. یک پیام در گروه دانشجویی من را به این کار ترغیب

رئیس مجتمع بیمارستان امام خمینی (ره) در گفت‌وگو با «ایران»:

عمل‌های غیراورژانسی از ۱۵ فروردین در حال انجام است

گزارش

محدنه جعفری گروه گزارش



پس از تجاوز دشمن به خاک کشورمان و حملات وحشیانه به مراکز غیرنظامی در اسفند سال گذشته، نظام سلامت تصمیم گرفت برای ارائه خدمات به موقع به بیماران اورژانسی و مجروحان جنگی عمل‌های الکتیو یا همان غیراورژانسی را لغو کند تا تمرکز کادر درمان و نیروهای سلامت روی ارائه خدمت سریع به مجروحان باشد. اما در روزهای آتش بس، مراکز درمانی کم‌کم پذیرش بیماران غیراورژانسی را شروع کرده‌اند تا بیماری‌های بعضی از مردم به مرحله حاد نرسد. به گفته رئیس بیمارستان امام خمینی (ره) با پایان یافتن تعطیلات و بازگشت مردم به کسب و کارهایشان خدمات غیراورژانسی بیمارستان هم فعال شده و از ۱۵ فروردین ماه به بیماران خدمات داده است.

دکتر عبدالرحمان رستمیان ضمن محکوم کردن هرگونه آسیب به بیماران، مجروحان، امدادگران، کادر درمان و تخریب زیرساخت‌های بهداشتی و پژوهشی به فعال‌سازی انجام عمل‌های الکتیو یا همان غیراورژانسی در این مرکز درمانی اشاره می‌کند و به «ایران» می‌گوید: «زمان شروع جنگ سوم که در ماه مبارک رمضان به کشورمان تحمیل شد، وزارت بهداشت برای تمرکز نیروهای سلامت روی ارائه خدمات بهتر و سریع‌تر به بیماران اورژانسی و مجروحین جنگی بخشنامه‌ای صادر کرد که عمل‌های غیرضرور فعلاً انجام نشود. این اقدام برای این بود که در آن زمان برآوردی از میزان تعداد مجروحین و شدت حملات نداشتیم. اما بعد از گذشت تقریباً ۴۰ روز از جنگ و شروع آتش بس برای حفظ سلامت افرادی که به خدمات درمانی غیراورژانسی نیاز دارند تدابیری اتخاذ کردیم که بخشی از نیروها و درمانگران به این گروه از جامعه اختصاص داده شد.»

رئیس بیمارستان امام خمینی (ره) با اشاره به اینکه در حال حاضر محدودیتی برای پذیرش بیماران «تعداد» توضیح می‌دهد: «تعداد بیمارانی که برای انجام درمان‌های غیراورژانسی مراجعه می‌کنند نسبت به قبل از جنگ بسیار کمتر است. چون بیمارستان ما همیشه پذیرای بسیاری از بیماران از سراسر کشور است. اما در حال حاضر به دلیل شرایطی که در آن قرار داریم، مراجعه از شهرهای اطراف به تهران برای درمان بسیار کمتر شده است. همین عدم مراجعه موجب نگرانی ما شده، چون بیماران باید پیگیر بیماری‌ها در تهران باشند و وقت‌بندی در کمترین زمان این فرآیند برای آنها انجام شود تا دچار مشکل یا اضطراب ناشی از جنگ نشوند.»

دکتر رستمیان با بیان اینکه هنگام شروع جنگ و ترخیص بیماران، یک سوم تخت‌های بیمارستان فعال ماند، می‌گوید: «در آن روزها تمرکز کادر درمان روی بیمارانی بود که به این مرکز منتقل می‌شدند. به راحتی حقوق بین‌المللی را نقض کرده‌اند و بارها به بیمارستان‌ها و مراکز درمانی و اطراف آنها حمله کردند، همین موضوع موجب شد بیماران این مراکز به بیمارستان‌هایی مثل مرکز ما منتقل شوند تا مشکلی برای سلامتی و روند درمانشان ایجاد نشود. در حال حاضر با اتمام تعطیلات نوروز و بازگشت مردم به خانه هایشان ظرفیت پذیرش بیمارستان را ارتقا دادیم و به دو سوم رساندیم تا افرادی که با بیماری‌های الکتیو «غیراورژانسی» دست و پنجه نرم می‌کنند، بتوانند با خیال آسوده روند درمان بیماری‌شان را بپذیرند. همچنین برای رسیدگی بهتر به بیماران تعداد پزشکان و پرستاران را بسته به نیاز بیمارستان و مراجعات مردم کم و زیاد می‌کنیم تا خللی در روند درمان و رسیدگی به موقع به بیماران ایجاد نشود. در همین هفته چند بخش ما که ادامه شده بودند، دوباره به حال عادی برگشتند.»

او ضمن امیدواری برای پایان یافتن هرچه زودتر این جنگ و شکست دشمن صهیونیستی-آمریکایی می‌گوید: «از جامعه جهانی می‌خواهم ضمن محکوم کردن اقدامات وحشیانه کشورهای که برای سایر کشورها به پنهان‌های واهی نامنی ایجاد می‌کنند، جلوی تکرار چنین جنگ‌هایی را بگیرند تا آرامش به زندگی مردم بازگردد. چون زیرپا گذاشتن امنیت بیمارستان‌ها و تخریب آنها می‌تواند آسیب جدی به سلامت مردم وارد کند و همین امر مصداق بارز جنایت جنگی است.»

پس از تجاوز دشمن به خاک کشورمان و حملات وحشیانه به مراکز غیرنظامی در اسفند سال گذشته، نظام سلامت تصمیم گرفت برای ارائه خدمات به موقع به بیماران اورژانسی و مجروحان جنگی عمل‌های الکتیو یا همان غیراورژانسی را لغو کند تا تمرکز کادر درمان و نیروهای سلامت روی ارائه خدمت سریع به مجروحان باشد. اما در روزهای آتش بس، مراکز درمانی کم‌کم پذیرش بیماران غیراورژانسی را شروع کرده‌اند تا بیماری‌های بعضی از مردم به مرحله حاد نرسد. به گفته رئیس بیمارستان امام خمینی (ره) با پایان یافتن تعطیلات و بازگشت مردم به کسب و کارهایشان خدمات غیراورژانسی بیمارستان هم فعال شده و از ۱۵ فروردین ماه به بیماران خدمات داده است.

دکتر عبدالرحمان رستمیان ضمن محکوم کردن هرگونه آسیب به بیماران، مجروحان، امدادگران، کادر درمان و تخریب زیرساخت‌های بهداشتی و پژوهشی به فعال‌سازی انجام عمل‌های الکتیو یا همان غیراورژانسی در این مرکز درمانی اشاره می‌کند و به «ایران» می‌گوید: «زمان شروع جنگ سوم که در ماه مبارک رمضان به کشورمان تحمیل شد، وزارت بهداشت برای تمرکز نیروهای سلامت روی ارائه خدمات بهتر و سریع‌تر به بیماران اورژانسی و مجروحین جنگی بخشنامه‌ای صادر کرد که عمل‌های غیرضرور فعلاً انجام نشود. این اقدام برای این بود که در آن زمان برآوردی از میزان تعداد مجروحین و شدت حملات نداشتیم. اما بعد از گذشت تقریباً ۴۰ روز از جنگ و شروع آتش بس برای حفظ سلامت افرادی که به خدمات درمانی غیراورژانسی نیاز دارند تدابیری اتخاذ کردیم که بخشی از نیروها و درمانگران به این گروه از جامعه اختصاص داده شد.»

رئیس بیمارستان امام خمینی (ره) با اشاره به اینکه در حال حاضر محدودیتی برای پذیرش بیماران «تعداد» توضیح می‌دهد: «تعداد بیمارانی که برای انجام درمان‌های غیراورژانسی مراجعه می‌کنند نسبت به قبل از جنگ بسیار کمتر است. چون بیمارستان ما همیشه پذیرای بسیاری از بیماران از سراسر کشور است. اما در حال حاضر به دلیل شرایطی که در آن قرار داریم، مراجعه از شهرهای اطراف به تهران برای درمان بسیار کمتر شده است. همین عدم مراجعه موجب نگرانی ما شده، چون بیماران باید پیگیر بیماری‌ها در تهران باشند و وقت‌بندی در کمترین زمان این فرآیند برای آنها انجام شود تا دچار مشکل یا اضطراب ناشی از جنگ نشوند.»

دکتر رستمیان با بیان اینکه هنگام شروع جنگ و ترخیص بیماران، یک سوم تخت‌های بیمارستان فعال ماند، می‌گوید: «در آن روزها تمرکز کادر درمان روی بیمارانی بود که به این مرکز منتقل می‌شدند. به راحتی حقوق بین‌المللی را نقض کرده‌اند و بارها به بیمارستان‌ها و مراکز درمانی و اطراف آنها حمله کردند، همین موضوع موجب شد بیماران این مراکز به بیمارستان‌هایی مثل مرکز ما منتقل شوند تا مشکلی برای سلامتی و روند درمانشان ایجاد نشود. در حال حاضر با اتمام تعطیلات نوروز و بازگشت مردم به خانه هایشان ظرفیت پذیرش بیمارستان را ارتقا دادیم و به دو سوم رساندیم تا افرادی که با بیماری‌های الکتیو «غیراورژانسی» دست و پنجه نرم می‌کنند، بتوانند با خیال آسوده روند درمان بیماری‌شان را بپذیرند. همچنین برای رسیدگی بهتر به بیماران تعداد پزشکان و پرستاران را بسته به نیاز بیمارستان و مراجعات مردم کم و زیاد می‌کنیم تا خللی در روند درمان و رسیدگی به موقع به بیماران ایجاد نشود. در همین هفته چند بخش ما که ادامه شده بودند، دوباره به حال عادی برگشتند.»

او ضمن امیدواری برای پایان یافتن هرچه زودتر این جنگ و شکست دشمن صهیونیستی-آمریکایی می‌گوید: «از جامعه جهانی می‌خواهم ضمن محکوم کردن اقدامات وحشیانه کشورهای که برای سایر کشورها به پنهان‌های واهی نامنی ایجاد می‌کنند، جلوی تکرار چنین جنگ‌هایی را بگیرند تا آرامش به زندگی مردم بازگردد. چون زیرپا گذاشتن امنیت بیمارستان‌ها و تخریب آنها می‌تواند آسیب جدی به سلامت مردم وارد کند و همین امر مصداق بارز جنایت جنگی است.»

پس از تجاوز دشمن به خاک کشورمان و حملات وحشیانه به مراکز غیرنظامی در اسفند سال گذشته، نظام سلامت تصمیم گرفت برای ارائه خدمات به موقع به بیماران اورژانسی و مجروحان جنگی عمل‌های الکتیو یا همان غیراورژانسی را لغو کند تا تمرکز کادر درمان و نیروهای سلامت روی ارائه خدمت سریع به مجروحان باشد. اما در روزهای آتش بس، مراکز درمانی کم‌کم پذیرش بیماران غیراورژانسی را شروع کرده‌اند تا بیماری‌های بعضی از مردم به مرحله حاد نرسد. به گفته رئیس بیمارستان امام خمینی (ره) با پایان یافتن تعطیلات و بازگشت مردم به کسب و کارهایشان خدمات غیراورژانسی بیمارستان هم فعال شده و از ۱۵ فروردین ماه به بیماران خدمات داده است.

دکتر عبدالرحمان رستمیان ضمن محکوم کردن هرگونه آسیب به بیماران، مجروحان، امدادگران، کادر درمان و تخریب زیرساخت‌های بهداشتی و پژوهشی به فعال‌سازی انجام عمل‌های الکتیو یا همان غیراورژانسی در این مرکز درمانی اشاره می‌کند و به «ایران» می‌گوید: «زمان شروع جنگ سوم که در ماه مبارک رمضان به کشورمان تحمیل شد، وزارت بهداشت برای تمرکز نیروهای سلامت روی ارائه خدمات بهتر و سریع‌تر به بیماران اورژانسی و مجروحین جنگی بخشنامه‌ای صادر کرد که عمل‌های غیرضرور فعلاً انجام نشود. این اقدام برای این بود که در آن زمان برآوردی از میزان تعداد مجروحین و شدت حملات نداشتیم. اما بعد از گذشت تقریباً ۴۰ روز از جنگ و شروع آتش بس برای حفظ سلامت افرادی که به خدمات درمانی غیراورژانسی نیاز دارند تدابیری اتخاذ کردیم که بخشی از نیروها و درمانگران به این گروه از جامعه اختصاص داده شد.»

رئیس بیمارستان امام خمینی (ره) با اشاره به اینکه در حال حاضر محدودیتی برای پذیرش بیماران «تعداد» توضیح می‌دهد: «تعداد بیمارانی که برای انجام درمان‌های غیراورژانسی مراجعه می‌کنند نسبت به قبل از جنگ بسیار کمتر است. چون بیمارستان ما همیشه پذیرای بسیاری از بیماران از سراسر کشور است. اما در حال حاضر به دلیل شرایطی که در آن قرار داریم، مراجعه از شهرهای اطراف به تهران برای درمان بسیار کمتر شده است. همین عدم مراجعه موجب نگرانی ما شده، چون بیماران باید پیگیر بیماری‌ها در تهران باشند و وقت‌بندی در کمترین زمان این فرآیند برای آنها انجام شود تا دچار مشکل یا اضطراب ناشی از جنگ نشوند.»

دکتر رستمیان با بیان اینکه هنگام شروع جنگ و ترخیص بیماران، یک سوم تخت‌های بیمارستان فعال ماند، می‌گوید: «در آن روزها تمرکز کادر درمان روی بیمارانی بود که به این مرکز منتقل می‌شدند. به راحتی حقوق بین‌المللی را نقض کرده‌اند و بارها به بیمارستان‌ها و مراکز درمانی و اطراف آنها حمله کردند، همین موضوع موجب شد بیماران این مراکز به بیمارستان‌هایی مثل مرکز ما منتقل شوند تا مشکلی برای سلامتی و روند درمانشان ایجاد نشود. در حال حاضر با اتمام تعطیلات نوروز و بازگشت مردم به خانه هایشان ظرفیت پذیرش بیمارستان را ارتقا دادیم و به دو سوم رساندیم تا افرادی که با بیماری‌های الکتیو «غیراورژانسی» دست و پنجه نرم می‌کنند، بتوانند با خیال آسوده روند درمان بیماری‌شان را بپذیرند. همچنین برای رسیدگی بهتر به بیماران تعداد پزشکان و پرستاران را بسته به نیاز بیمارستان و مراجعات مردم کم و زیاد می‌کنیم تا خللی در روند درمان و رسیدگی به موقع به بیماران ایجاد نشود. در همین هفته چند بخش ما که ادامه شده بودند، دوباره به حال عادی برگشتند.»

او ضمن امیدواری برای پایان یافتن هرچه زودتر این جنگ و شکست دشمن صهیونیستی-آمریکایی می‌گوید: «از جامعه جهانی می‌خواهم ضمن محکوم کردن اقدامات وحشیانه کشورهای که برای سایر کشورها به پنهان‌های واهی نامنی ایجاد می‌کنند، جلوی تکرار چنین جنگ‌هایی را بگیرند تا آرامش به زندگی مردم بازگردد. چون زیرپا گذاشتن امنیت بیمارستان‌ها و تخریب آنها می‌تواند آسیب جدی به سلامت مردم وارد کند و همین امر مصداق بارز جنایت جنگی است.»

پزشک اورژانس: خون برای بیماران به این فکر می‌کنم که دوستی ناآشنا جان او را نجات داده است و این خیلی اتفاق زیبایی است

